

skim katoliškim škofom ter s pristržno priznalnimi besedami govoril o sedanjem papežu in njegovem prizadevanju za mir med narodi in državami.

Briand je tudi hotel umreti kot katoličan. »Lorenski ljudski list« poroča o tej stvari te-le podrobnosti. Briand je želel, da pride katoliški duhovnik ter ga prevede s sv. zakramenti. Na predvečer smrti pride duhovnik. V tem hipu je Briand spal; njegova okolica ga ni hotela vzbuditi, češ, saj še ni neposredne nevarnosti. Drugi dan Briand zopet izrazi željo, naj pride duhovnik. Duhovnik pa, ki ga je minister želel, tisti trenutek ni mogel priti, ker je moral vršiti službo v cerkvi. Saj ni taka sila: tako je zopet sporočila ministrova okolica. Medtem pa je Briand umrl, ne da bi sv. zakramentov prejel, katere prejeti je iskreno želel. V svojih razgovorih s papeževim nuncijem in s pariškim nadškofom kardinalom Verdier je večkrat izrazil voljo, da hoče umreti kot katolik v dejanju. Njegovo mnenje je tudi bilo, da edino katoliška Cerkev more zasigurati bodočnost Francije.

**Prebivalstvo vatikanskega mesta.** Pretekli mesec je bilo izvršeno v vatikanskem mestu (papeževi državi) ljudsko štetje, ki je dognalo, da ima to mesto 994 prebivalcev, izmed katerih je 711 stalnih, 283 pa ima tamkaj samo začasno stanovišče. Doslej je bilo tamkaj rojenih 11 otrok: 5 moškega, 6 ženskega spola. Kar se tiče narodnosti, je 568 ljudi iz Italije, 110 iz Švice, drugi pa iz Francije, Nemčije, Amerike, Poljske in Belgije. Eden je Čehoslovak, in sicer nameščenec apoteke.

**250 letnica smrti slikarja Murilla.** Dne 3. aprila je poteklo 250 let, kar je umrl sloveči španski slikar Murillo, ki spada med največje umetnike na svetu. Slikal je bil podobo v oltarju v cerkvi o. kapucinov v mestu Cadiz, padel pri tem z odra ter umrl star 64 let. Da se ga spominja tudi naš list, je razlog v tem, ker je bil Murillo eden najboljših slikarjev Matere božje ter so posnetki njegovih slik razširjeni po vsem svetu. V čislih so njegove slike ne samo med razumništvom, temveč tudi med priprostim ljudstvom. Prizori, ki jih je Murillo najraje slikal, so bili vzeti iz življenja priprostih ljudi. Najslavnejše pa so njegove slike, ki predstavljajo Marijo. Prav veliko jih je. Murillo je predstavljal Marijo z otrokom božjim ali pa sv. Družino ali pa Marijo, vzeto v nebo, Marijo kot kraljico nebes in zemlje. Najljubši predmet pa mu je bila Marija Brezmadežna. To so njegove najljubše in najmilejše slike. So pa sploh izmed najlepših na svetu, ki predstavljajo brezmadežno spočetje Marijino. Dobro je treba pomniti, da je Murillo slikal Marijo kot brez madeža spočeto 200 let prej, nego je papež Pij IX. proglasil to versko resnico, in to v dobi, ko še ta resnica ni bila splošno priznana, marveč jih je bilo dosti, ki so tej resnici nasprotovali. Murillo, ki je bil globoko veren mož, je bil iskren častilec Marijin ter jo je zlasti častil v skrivnosti brezmadežnega spočetja. V svoj testament je ta slavni slikar zapisal te besede: »Sveto Devico Marijo, brez madeža izvirnega greha spočeto od prvega hipa

njenega življenja, prosim, naj mi bo priprošnjica pri svojem Sinu, mojem Bogu.«

**Nova maša bivšega angleškega skavta.** Nedavno je imel v Rimu novo sveto mašo bivši zdravnik in radiolog Cantell. Rojen v protestantovski anglikanski cerkvi, je tudi bil v protestantovski veri vzgojen. V mladih letih je bil navdušen skavt (član naravoljubne mladinske organizacije). Na svojih potovanjih je spoznal tudi katoliške skavte. Ker so ti mladeniči napravili na njega ugoden utis, je sklenil natančnejše študirati nauk in ustanove katoliške Cerkve. Čim dalje je študiral, tem bolj je spoznal, da je katoliška Cerkev edino prava izmed vseh krščanskih ver. Med tem je njegov najboljši prijatelj iz protestantizma vstopil v katoliško Cerkev ter postal redovnik, član reda sv. Dominika. Tako se tudi Cantell ni več pomišljal, marveč je leta 1925 postal katoličan. Šel je v Rim, da študira katoliško bogoslovje. V Rimu je bil nekdanji angleški protestantovski zdravnik posvečen za duhovnika ter je imel novo sveto mašo. Vrli člani katoliških mladinskih organizacij so mu pokazali pot resnice.



**Oprostilna razsodba višjega deželnega sodišča.** G. Marko Kranjc je bil od mariborskega okrožnega sodišča obsojen po zakonu o zaščiti javne varnosti in reda v državi na 1800 Din radi cerkvenega govora, ki ga je imel pri Sv. Treh kraljih v Slov. gor. 23. avg. 1931. Višje deželno sodišče v Ljubljani je 6. aprila obtoženca popolnoma oprostilo, ker se očitki niso nanašali na Sokola ali kako sokolsko društvo.

**Duhovniške vesti.** Za upravitelja dekanije Rogatec je imenovan svetokriški g. nadžupnik Franc Korošec. Umeščen na sta bila gg.: P. Remigij Jereb za župnika vikarja v Ormožu na mesto odpoklicanega P. Cirila Lekšan in Štefan Stiper, kaplan pri Sv. Petru pod Sv. gorami, za župnika v Sromljah. Postavljena sta bila gg: Franc Slana, kaplan na Bizeljskem, za provizorja v Pernicah in Alojzij Zdolšek, provizor v Sromljah, za kapelana v Pišecah, a je dobil radi boleznih začasni dopust. Predstavljeni so bili gg. kaplani: Franc Babšek iz Št. Ilje pod Turjakom v Ljubno; Alojzij Potrč iz Pišec v Št. Ilj in Anton Šparl iz Ljubnega k Sv. Petru pod Sv. gorami. Župnija Sv. Lenart v Slov. goricah je podeljena g. župniku pri Sv. Martinu na Pohorju Jožefu Sinko. Za škofijskega voditelja Družbe treznosti je imenovan g. Lojze Sunčič, kaplan pri Sv. Križu pri Rogaški Slatini.

**Dve spremembi trošarinskega zakona.** Finančni odbor senata je predložil finančnemu ministru tole spremembo novega trošarinskega zakona: S prvim januarjem 1933 lahko pobirajo občine na trošarini le 100 Din od 100 l vina. Nova trošarinska taksa, katero bodo plačevali gostilničarji, se spremeni v

**Pri nervozi in živčnih boleznih**

deluje »Planinka« zdravilni čaj neposredno na izvir bolezni s tem, da pomnožuje občo obnovo tkiva. Na ta način prejmejo živci več hrane in mrtvilo živcev se odstrani. »PLANINKA« zdravilni čaj pomaga izločujoče organe, krepi kri, srce in celotni organizem ter povzroči, da živci zopet pravilno delujejo. Zahtevajte v lekarnah samo pravi



»PLANINKA« zdravilni čaj, ki se ne prodaja odprto, temveč samo v plombiranih paketih po Din 20.— z napisom proizvajalca:

**Lekarna BANOVEC Ljubljana**

odmeri za Maribor in Ljubljano na 4000 letno. Finančni minister je pristal na zgorajna predloga.

**Desno nego si je zlomil pri dviganju težkega voza posestnik Josip Šorga na Pobrežju pri Mariboru.**

**Stanovanjsko hišo in gospodarsko poslopje je uničil požar posestniku Francu Šoberniku v Slivnici pri Mariboru.** Zgorela je tudi vsa živinjska krma in zaloge živeža.

**Strašno razdejalno delo požigalčeve roke.** Večkrat smo že poročali, kako je ubogo ljudstvo na Gornji Polskavi upravičeno zbegano in naravnost obupano, ker je že dalje časa na delu pekleno zlobna požigalčeva roka, ki se spretno skriva pred zasačenjem. Dne 29. marca je zopet pogorelo Erjavčevo stanovanjsko poslopje v Lokah. Na belo nedeljo je uničil podtaknjen ogenj veliko gospodarsko poslopje Francu Korenu. Zgorelo je še osem svinj in znaša škoda 100.000 Din.

**Strašen požar na Dravskem polju.** Kraj Starše pri Št. Janžu na Dravskem polju je zadela strašna požarna nesreča. Ogenj je uničil trem posestnikom 12 poslopij in so reveži ob vse. Goreti je pričelo gospodarsko poslopje posestnika Alojzija Petka. Veter je pranesel ogenj na stroho sosedja Franca Petka in koj za tem se je vnela hiša posestnika Ekerta. V trenutkih je gorelo 12 poslopij in je uničeno celotno premoženje treh posestnikov. Škoda znaša nad 200 tisoč Din, zavarovalnina je malenkostna. Vse je prepričano, da je bil požar podtaknjen od požigalčeve roke.

**Zopet požar na Dravskem polju.** Na Hajdini pri Ptujju je od zločinske roke podtaknjen požar upepelil 8 poslopij, ki so bila last posestnikov: Zupančiča in Nadelsbergerja. Gasilci so se omejili radi pomanjkanja vode le na omejitve ognja, sicer bi se bil raztegnil še na sosedne hiše. Škoda, ki znaša 100 tisoč Din, je krita le z delno zavarovalnino.

**Požar je uničil živinjske, svinjske hleve in kolarnico posestnika Jakoba Šeruge v Zlatoličju pri Št. Janžu na Dravskem polju.** Škoda znaša 20.000 Din, a je le delno krita z zavarovalnino.

**Drava je naplavila pri Sv. Marku niže Ptujja truplo ločene žene mariborskega trgovca Karoline Ihl.** Omenjena je



Američanka Eleanor Link se koplje med krokodili v živalskem vrtu v mestu Los Angeles z Združenih državah.



Desno: Potop angleške potniške ladje »Titanic« v noči od 14. na 15. aprila leta 1912. Utonilo je 1500 oseb. Rešili so se le 703 potniki. Slika je bila te dni izgotovljena od profesorja Wiljema Stoewer po opisih očividcev.

skočila v reko 24. februarja z dravske bryi v Mariboru.

**Neznanega utopljenca je naplavila Drava** pri Sv. Marku niže Ptuja, ki je star od 22 do 24 let.

**Nevaren ptiček pod ključem.** Orožniki od Velike Nedelje so predali v ptujske zapore Gašperja Pepelnika, brezposelnega natararja in elektromonterja iz Otiškega vrha pri Slovenjgradcu. Ob last ga zasleduje že dalje časa radi velikega vloma, tatvin in goljufije. Aretirani je že bil šestkrat predkaznovan radi tatvine.

**Zalostna posledica neuslišane ljubezni.** Orožniški kaplar Anton Sakovič v Ptujju se je zaljubil v natararico Frideriko Knödl. Ker pa kaplarova ljubezen ni bila uslišana, je oddal 3. aprila na Frideriko iz službenega samokresa sedem strelcev, od katerih so zadeli žrtev štiri, a ne smrtnonevarno. Obstreljeno so spravili v ptujsko bolnico, orožnika pa so oddali v zapor, ker ga bo sodilo vojaško sodišče.

**Vsled vnetja saj je pogorel kočar** Anton Vrabčič v Koritnem pri Majšpergu in utrpel revesh 30.000 Din škode.

**Smrtno nevarno je bil poškodovan v pretepu** ob priliki žganjekuhe v Pacinju pri Ptujju Franc Poharič. Ranjenca so prepeljali v ptujsko bolnico.

**Ako miri stari oče vnuka.** V Srednji Bistrici pri Črensovcih v Prekmurju je 80 letni Martin Klajderman cepal s svojima vnukoma na dvorišču drva. Med fantoma je došlo do prepira ter spopada. V pretep je posegel starček, a ga je zadela nehote eden od vročekrvnežev s kolom od zadaj po glavi, da se je zgrudil in kmalu za tem tudi izdahnul.

**V nedograjeni hiši posestnika** Jožefa Tota v Dolgi vasi v Prekmurju je začelo goreti seno in požar je uničil napol zgotovljeno stavbo.

**Padel z drevesa in se ubil.** V Zavodnjem pri Šoštanju je padel pri obrezovanju z drevesa posestnik Jožef Skorušek in je obležal mrtev. Domnevajo, da je nesrečnega napadla pri delu božjast.

**Krava preplavala Savinjo — njen gospodar pa ne.** H krčmi »Pri mostu« na Bregu pri Celju je prignal 5. aprila kra-

vo kmet Matija Štrajher iz Lisc in jo privezal k ograji. V gostilni je popil s prijateljem pol litra vina, a ko se je vrnil iz krčme, je krava že bila pobegnila proti železniškemu mostu in se zakadila v naraslo Savinjo. Štrajher se je spustil za živaljo v valove, katere pa je srečno premagala krava, Štrajher pa je utonil.

**Vol nevarno poškodoval posestnico.** Pri oranju je zdijval vol posestnice Marije Vovk v Plešivcu pri Šoštanju in jo nevarno poškodoval.

**Smrtna žrtev ljubosumnosti.** Iz ljubosumnosti je porinil pod oknom v Tolstem vrhu pri Mislinju hlapec Rudolf Kišner dne 6. aprila zvečer hlapcu Josipu Oder nož v stegno in odbežal. Ranjeni je kmalu po krvavem dejanju izkervavel. Zločinec se je sam javil orožnikom.

**Obešenega so našli v okolici Šmarja** pri Jelšah brezposelnega trgovskega potnika Tomaža Simoniča iz Maribora. Samomorilec iz obupa je bil vdovec in zapušča tri nepreskrbljene otroke.

**Gospodarsko poslopje pogorelo.** Dne 6. aprila je pogorelo veliko gospodarsko poslopje, last posestnika Franca Breclja v Šmartnem pri Celju. Škoda znaša 50.000 Din.

**Kokošja jajca je iskal na domačih** svisljih 10 letni posestnikov sin Ivan Žnidarič od Sv. Rozalije pri Sv. Jurju ob južni železnici, pa mu je zmanjkalo tal, padel je precej globoko in si zlomil desno nogo.

**Teško so obdelali z noži** neznani napadalci 40 letnega rudarja Martina Košaka iz Tržišča pri Rog. Slatini. Žrtev podivjanosti so spravili v celjsko bolnico.

**Smrtna nesreča vsled dotika električne žice.** Na praznik Marijinega oznanenja je ubila na Dobrni elektrika 12 letnega Ternovškovega fantka, ki je prišel po nepreviđnosti za odvodno žico.

**Slučajno brez težje nesreče.** Na avtomobilu je vozil šofer Jurkloštrane od zabave v Rimskih toplicah v Jurklošter. Radi goste megle je zavozil avto pod cesto, se trikrat prekucnil proti Savinji in se je ustavil ob velikem drevesu. Tež-

je poškodovana sta bila le dva, drugim se ni zgodilo nič hudega.

**Iz Save so potegnili pri Krškem** Marijo Laznik iz Trbovelj. Domači so jo pogrešali že od 7. decembra minulega leta.

**Na Čehoslovaškem bodo služili samo 14 mesecev vojaški rok.** Ministrski svet je sklenil, da se zniža vojaška službena doba na Čehoslovaškem od 18 na 14 mesecev. Predloženi načrt je že pred parlamentom.

**Bivši avstroogrski zunanji minister umrl.** Zadet od srčne kapi je izdahnul na Dunaju znani avstroogrski zunanji minister grof Černin, ki je igral važno ulogo med svetovno vojno. Bil je iz stare češke plemiške rodbine in je umrl v starosti komaj 60 let.

**Zgodnja strela.** Dne 5. aprila popoldne je udarila strela v Srednjem Bitnju pri Kranju v hruško na vrtu posestnika Jožefa Berčič. Z drevesa je strela odskočila na s slamo krito hišo, ki je bila takoj v objemu plamenov. Radi močnega vetra se je razširil ogenj na sosedno hišo Jožefa Eržena. Razven hiš so pogorela obema posestnikoma vsa gospodarska poslopja. Škoda je velika, zavarovalnina majhna.

**Divjl prašič v zaboju.** Franc Čebin iz Otavic pri Ribnici na Kranjskem je prinesel v Ribnico živega divjega prašiča v Zaboju. Žival je tehtala 70 kg, so jo zaklali in razdelili meso med ribniške ubožce.

**Požar.** Požar je uničil 3. aprila ob 11. uri ponoči nadučitelju g. Zamudi na Smuki pri Žužembergu na Kranjskem stanovanjsko hišo in gospodarsko poslopje. V tem slučaju gre gotovo za požig.

**Zašel v tem v Blejsko jezero in utonil.** 28 letni progovni delavec Janez Miheč iz Sela pri Bledu je v noči zašel v jezero in utonil.

**Izobraževalno delo v Sloveniji.** Statistika kaže, da je v dravski banovini 406 javnih knjižnic, ne všteti društvenih, s 675.145 knjigami in 117.955 čitatelji. Človekoljubnih društev je 665 s 97.555 rednimi člani. Premoženje teh društev presega prednost 27.000.000 di-



**Najmlajši potnik na zrakoplovu »Graf Zeppelin« pet in pol letni Rudolf Lang. Peljal se bo iz Evrope v Pernambuco v Braziliji in od tamkaj v letalu v Buenos Aires v Argentini, kjer ga že pričakuje mati.**

narjev. Od teh društev ima 230 lastne društvene domove v vrednosti do 11 milijonov Din. Splošnih prosvetnih društev je 986 s 108.839 rednimi člani. Vrednost imovine teh društev je 19 milijonov Din. Domovi, katerih je 95, so vredni nad 30 milijonov Din. Gospodarsko prosvetnih društev je 588 s 153.098 rednimi člani. Premoženje se ceni na 6 milijonov Din, 29 domov, katere posedujejo gospodarsko-prosvetna društva pa se ceni na 9 milijonov Din.

**Izdelovatelj Kodak-kamere se ustrelil.** Komaj dva dni pozneje, ko si je švedski denarni mogotec Kreuger v Parizu s strelom končal življenje, je sledil njegovemu zgledu drugi mož, ki je bila enako znana osebnost v svetovnih finančnih krogih, namreč g. Eastman, ki si je v svojem domu v mestu Rochester v Ameriki pognal kroglo v srce. Mož je bil star 77 let in je bil v svojem življenju nadvse uspešen in delaven. Že od mladega se je bavil s fotografiranjem in njegovo delo so sedanje izboljšane takozvane »kodak« kamere, izdelovane od njegove družbe Eastman Kodak Co. Poleg mrtvega moža so našli pismo s par besedami: »Moje delo je končano. Čemu bi čakal?«

**Poročilo iz Celja:** Vsa celjska okolica, od otroka do starega človeka že pozna manufakturno in modno trgovino »Pri sv. Antonu« v Celju, Gosposka ulica 2, znana je trgovina vsakomur, ker so cene poleg dobrega blaga skrajno nizke, izbira velika, postrežba točna in izredno prijazna. Kdor enkrat kupi pri sv. Antonu, ta je našel trgovino za oblačilo, kakor si jo je želel. Priporočam Vam torej, da si te vrstice dobro zapomnite in pazite, kadar pridete v Celje zaradi nakupa oblačilnega blaga, na sliko sv. Antona, katera je izvešena na dtrgovino. 453

**Na občutljivi koži** se pojavijo lišaji in drugi nedostaki pri uporabi škodljivega mila. Zato se priporoča uporaba samo takih mil, ki so medicinsko brezhibna, kot so to: Fellerjeva Elsa-mila lepote in zdravja in sicer: liližno mlečno, liližno kreme, boraksovo, glicerino,

katranovo, rumenjarkovo in milo za britje. Po pošti 5 kosov 52 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

**Steklo, porcelan, šipe vseh vrst, ogledal, okvirjev i. dr. po najnižji ceni, kakor tudi steklarska dela izvrši R. I. Petek, Ptuj, nasproti pošte. 475**

## Prva iznajdba avtomobila prepovedana od policije.

Le malokomu je znano, da je bil prvi avtomobil prepovedan od policije.

Zapuščeni grob na pokopališču v Hütteldorfu pri Dunaju nam pove, da je umrl inženjer in mehanik Siegfried Marcus, rojen 1831 v Mecklenburgu na Nemškem, leta 1898 v starosti 67 let na Dunaju in ta je prvi iznašel avtomobil. Svet pa ni maral prav ničesar slišati o iznajdbi, prišla je v javnost mnogo prezgodaj.

Že leta 1864 se je vozil Marcus s samodrečem na bencin po vojaškem vežbališču na Dunaju. Deset let pozneje se je upal z znatno izboljšanim avtomobilom na Mariahilfcesto. Voz je drdral po tlaku z brzino 20 km na uro. Od koles povzročeni ropot je bil tolik, da mu je policija prepovedala vse nadaljne poskuse.

Iznajditelj se je uklonil policijski prepovedi in ni več preizkušal avtomobila. Glas, Siegfried Marcus je izurjen elektrotehnik, je prodrl na cesarski dvor. Cesar Franc Jožef je dal Marcusu nalog, naj zveže dvorni grad in prostore cesarice Elizabete z električnim zvoncem s prostori dvorskih dam. Nikdo še ni poznal tedaj električnih zvoncev in od Marcusa na dvoru dograjena zveza je bila prva v avstrijski prestolici. Cesar Franc Jožef se je osebno udeležil blagoslovitve električne naprave in jo je tudi lastnoročno preizkusil.

Inženjer Marcus je prijavil 28 raznih patentov.

Dobrih 10 let za Marcusom sta iznašla avtomobil na bencin popolnoma ločeno eden od drugega Daimler in Benz. No-



Cepano, žagano in okroglo kolje kakor vsake debelosti rezan les prodaja ali zamenja za izborno vino trdka Gnilšek v Mariboru, Razlagova ulica 25.

**Novi trošarinski zakon** bo veljal, ko ga bo sprejel senat, podpisal kralj in bo objavljen v »Službenih novinah«. Dokler pa uzakonitev ne postane polnomočna, ostanejo veljavni dosedanji trošarinski predpisi in odredbe.

**Carina na galico ne bo ukinjena.** Trgovska zbornica v Splitu se je obrnila na finančno ministrstvo z ulogo, naj bi se uvozna carina na modro galico ukinila. Finančno ministrstvo je odgovorilo, da ni možnosti in tudi ne upravičenega razloga za ukinjenje in tudi ne za znižanje carine na galico. V odgovoru ministrstvo navaja kot razlog, da je v zvezi s kmetijskim ministrstvom ugo-



**Zunanji minister bivše Avstro-Ogrske grof Otokar Černin umrl.**

tovalo, da domača trdka »Zorka« v Sobotici proizvaja toliko galice, da popolnoma zadostuje za vso državo. Cene domače galice, tako poudarjata obe ministrstvi, niso večje nego na londonskem trgu. To daje na znanje Kmetijska družba v Ljubljani, ker ponekod hodijo okoli ljudje, ki pravijo, da bo carina na uvoz italijanske galice ukinjena.

**Vinarsko društvo za dravsko banovino v Mariboru priredi 7., 8., 9. in 10. maja v Ptujju svoj občni zbor, vinarski kongres in vinsko razstavo.** V soboto, dne 7. maja je v dvorani Narodnega doma v Ptujju VI. redni letni občni zbor tega društva. V nedeljo, dne 8. maja, je v isti dvorani IV. vinarski kongres Ob 11. uri otvoritev II. banovinske vinske razstave z vinskim sejmom. V ponedeljek, 9. maja razni izleti. Vinska razstava z vinskim sejmom bo trajala 8., 9. in 10. maja in bo odprta vsak dan od 8. do 18. ure.

beden od teh dveh izumiteljev ni imel niti pojma o Marcusovih poskusih. Še le leta 1898 na dunajski jubilejni razstavi so postavili Marcusov avtomobil poleg onih njegovih dveh tovarišev. Iznajditelj, kateremu je razjedal že rak lice, se je udeležil razstave, poslušal je pohvalne govore na njegovo veliko iznajdbo, a par dni za tem je že umrl. Svet je čisto pozabil na moža, ki je prvi izumil avtomobil 10 let prehitro.

**II. Banovinska vinska razstava in sejem v Ptujju.** Prijave se sprejemajo do 20. aprila tega leta. One, ki bodo prispale po tem terminu, ne bodo več vpoštene v razstavnem katalogu. To naj blagovolijo prijavniki vpoštovati.

**Kateri skrivate denar, naložite istega v denarne zavode.** (Piše kmet iz ljutomerskega sroza.) Veliko slabega je prinesel povojni čas, medtem tudi to, da je postal denar nekaterim ljudem to, kar je bilo Izraelcem zlato tele. To zlato tele na vse mogoče načine skrivajo doma v kaki stari skrinji, v posteljah, v kaki vlažni kleti in kje za latami pod streho. S tem mislijo svoj denar najboljše zavarovati, češ, tu ga nikdo ne ukrade ali uniči, tukaj ga lahko vsak dan pogledam ter se nad njim veselim, tukaj mi tudi država ne more do njega itd. Toda pomislimo, kakšna škoda nastane vsled tega za narod. Tisti, kateri denar skriva, ima mrtev kapital, kateri mu ne daje nobenega dohodka, je mrtev kakor kup lesa. Kolikokrat pa so tak skrit de-



**Najmlajši potnik na zrakoplovu »Graf Zeppelin« pet in pol letni Rudolf Lang. Peljal se bo iz Evrope v Pernambuco v Braziliji in od tamkaj v letalu v Buenos Aires v Argentini, kjer ga že pričakuje mati.**

narjev. Od teh društev ima 230 lastne društvene domove v vrednosti do 11 milijonov Din. Splošnih prosvetnih društev je 986 s 108.839 rednimi člani. Vrednost imovine teh društev je 19 milijonov Din. Domovi, katerih je 95, so vredni nad 30 milijonov Din. Gospodarsko prosvetnih društev je 588 s 153.098 rednimi člani. Premoženje se čeni na 6 milijonov Din, 29 domov, katere posedujejo gospodarsko-prosvetna društva pa se čeni na 9 milijonov Din.

**Izdelovatelj Kodak-kamere se ustrelil.** Komaj dva dni pozneje, ko si je švedski denarni mogotec Kreuger v Parizu s strelom končal življenje, je sledil njegovemu zgledu drugi mož, ki je bila enako znana osebnost v svetovnih finančnih krogih, namreč g. Eastman, ki si je v svojem domu v mestu Rochester v Ameriki pognal kroglo v srce. Mož je bil star 77 let in je bil v svojem življenju nadvse uspešen in delaven. Že od mladega se je bavil s fotografiranjem in njegovo delo so sedanje izboljšane takozvane »kodak« kamere, izdelovane od njegove družbe Eastman Kodak Co. Poleg mrtvega moža so našli pismo s par besedami: »Moje delo je končano. Čemu bi čakal?«

**Poročilo iz Celja:** Vsa celjska okolica, od otroka do starega človeka že pozna manufakturno in modno trgovino »Pri sv. Antonu« v Celju, Gosposka ulica 2, znana je trgovina vsakomur, ker so cene poleg dobrega blaga skrajno nizke, izbira velika, postrežba točna in izredno prijazna. Kdor enkrat kupi pri sv. Antonu, ta je našel trgovino za oblačilo, kakor si jo je želel. Priporočam Vam torej, da si te vrstice dobro zapomnite in pazite, kadar pridete v Celje zaradi nakupa oblačilnega blaga, na sliko sv. Antona, katera je izvešena na dtrgovino. 453

**Na občutljivi koži** se pojavijo lišaji in drugi nedostaki pri uporabi škodljivega mila. Zato se priporoča uporaba samo takih mil, ki so medicinsko brezhibna, kot so to: Fellerjeva Elsa-mila lepote in zdravja in sicer: liližno mlečno, liližno kreme, boraksovo, glicerino,

katranovo, rumenjarkovo in milo za britje. Po pošti 5 kosov 52 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

**Steklo, porcelan, šipe vseh vrst, ogledal, okvirjev i. dr. po najnižji ceni, kakor tudi steklarska dela izvrši R. I. Petek, Ptuj, nasproti pošte. 475**

## Prva iznajdba avtomobila prepovedana od policije.

Le malokomu je znano, da je bil prvi avtomobil prepovedan od policije.

Zapuščeni grob na pokopališču v Hütteldorfu pri Dunaju nam pove, da je umrl inženjer in mehanik Siegfried Marcus, rojen 1831 v Mecklenburgu na Nemškem, leta 1898 v starosti 67 let na Dunaju in ta je prvi iznašel avtomobil. Svet pa ni maral prav ničesar slišati o iznajdbi, prišla je v javnost mnogo prezgodaj.

Že leta 1864 se je vozil Marcus s samodrečem na bencin po vojaškem vežbališču na Dunaju. Deset let pozneje se je upal z znatno izboljšanim avtomobilom na Mariahilfcesto. Voz je drdral po tlaku z brzino 20 km na uro. Od koles povzročeni ropot je bil tolik, da mu je policija prepovedala vse nadaljne poskuse.

Iznajditelj se je uklonil policijski prepovedi in ni več preizkušal avtomobila. Glas, Siegfried Marcus je izurjen elektrotehnik, je prodril na cesarski dvor. Cesar Franc Jožef je dal Marcusu nalog, naj zveže dvorni grad in prostore cesarice Elizabete z električnim zvoncec s prostori dvorskih dam. Nikdo še ni poznal tedaj električnih zvoncev in od Marcusa na dvoru dograjena zveza je bila prva v avstrijski prestolici. Cesar Franc Jožef se je osebno udeležil blagoslovitve električne naprave in jo je tudi lastnoročno preizkusil.

Inženjer Marcus je prijavil 28 raznih patentov.

Dobrih 10 let za Marcusom sta iznašla avtomobil na bencin popolnoma ločeno eden od drugega Daimler in Benz. No-



Cepano, žagano in okroglo kolje kakor vsake debelosti rezan les prodaja ali zamenja za izborno vino trvdka Gnilšek v Mariboru, Razlagova ulica 25.

**Novi trošarinski zakon** bo veljal, ko ga bo sprejel senat, podpisal kralj in bo objavljen v »Službenih novinah«. Dokler pa uzakonitev ne postane polnomočna, ostanejo veljavni dosedanji trošarinski predpisi in odredbe.

**Carina na galico ne bo ukinjena.** Trgovska zbornica v Splitu se je obrnila na finančno ministrstvo z ulogo, naj bi se uvozna carina na modro galico ukinila. Finančno ministrstvo je odgovorilo, da ni možnosti in tudi ne upravičenega razloga za ukinjenje in tudi ne za znižanje carine na galico. V odgovoru ministrstvo navaja kot razlog, da je v zvezi s kmetijskim ministrstvom ugo-



**Zunanji minister bivše Avstro-Ogrske grof Otokar Černin umrl.**

tovalo, da domača trvdka »Zorka« v Sobotici proizvaja toliko galice, da popolnoma zadostuje za vso državo. Cene domače galice, tako poudarjata obe ministrstvi, niso večje nego na londonskem trgu. To daje na znanje Kmetijska družba v Ljubljani, ker ponekod hodijo okoli ljudje, ki pravijo, da bo carina na uvoz italijanske galice ukinjena.

**Vinarsko društvo za dravsko banovino v Mariboru priredi 7., 8., 9. in 10. maja v Ptujju svoj občni zbor, vinarski kongres in vinsko razstavo.** V soboto, dne 7. maja je v dvorani Narodnega doma v Ptujju VI. redni letni občni zbor tega društva. V nedeljo, dne 8. maja, je v isti dvorani IV. vinarski kongres Ob 11. uri otvoritev II. banovinske vinske razstave z vinskim sejmom. V ponedeljek, 9. maja razni izleti. Vinska razstava z vinskim sejmom bo trajala 8., 9. in 10. maja in bo odprta vsak dan od 8. do 18. ure.

beden od teh dveh izumiteljev ni imel niti pojma o Marcusovih poskusih. Še le leta 1898 na dunajski jubilejni razstavi so postavili Marcusov avtomobil poleg onih njegovih dveh tovarišev. Iznajditelj, kateremu je razjedal že rak lice, se je udeležil razstave, poslušal je pohvalne govore na njegovo veliko iznajdbo, a par dni za tem je že umrl. Svet je čisto pozabil na moža, ki je prvi izumil avtomobil 10 let prehitro.

**II. Banovinska vinska razstava in sejem v Ptujju.** Prijave se sprejemajo do 20. aprila tega leta. One, ki bodo prispele po tem terminu, ne bodo več vpoštene v razstavnem katalogu. To naj blagovolijo prijavniki vpoštovati.

**Kateri skrivate denar, naložite istega v denarne zavode.** (Piše kmet iz ljutomerskega sroza.) Veliko slabega je prinesel povojni čas, medtem tudi to, da je postal denar nekaterim ljudem to, kar je bilo Izraelcem zlato tele. To zlato tele na vse mogoče načine skrivajo doma v kaki stari skrinji, v posteljah, v kaki vlažni kleti in kje za latami pod streho. S tem mislijo svoj denar najboljše zavarovati, češ, tu ga nikdo ne ukrade ali uniči, tukaj ga lahko vsak dan pogledam ter se nad njim veselim, tukaj mi tudi država ne more do njega itd. Toda pomislimo, kakšna škoda nastane vsled tega za narod. Tisti, kateri denar skriva, ima mrtev kapital, kateri mu ne daje nobenega dohodka, je mrtev kakor kup lesa. Kolikokrat pa so tak skrit de-